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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยสามัญ  สมัยแรก  คร้ังที่  4  ประจำปี  พ.ศ. 2566 

วันพุธที่  22  กุมภาพันธ ์ พ.ศ. 2566  เวลา  14.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 2 
2. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
3. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
4. นายบัณฑูรย์  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 
5. นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
6. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
7. นายดำรงพล  กล้าจริง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
8. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
9. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
10. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
11. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
12. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
13. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
14. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.แก้งคร้อ 
15. นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 
16. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
17. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
18. นายรณชัย  นามวิจิตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
19. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
20. นายสถาพร  สงคราม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 
21. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
22. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
23. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม  

1. ลาป่วย  
1. นายชัยสากล  มาสิงห ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
2. นางสาวทรายศิรินทร์  ภู่กันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
2. ลากิจ 
1. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
2. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.บำเหน็จณรงค์ 
3. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
4. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมือง 
5. นายมนตรี  อินทรักษา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
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6. นายสุขสันต์  ชื่นจิตร ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
7. นายศิวะ  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
8. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
9. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
10. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม 
1. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขียว 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นายสมชาย  จริยานันทกุล  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นายประวิทย์  ตรีสรานุวัฒนา  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นายไถง  ครอบบัวบาน   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นายวัลลภ  ไชยคาน   รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. นายสมชัย  ทองคำ   หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นางทองคูณ  หาญเวช   เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
8. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันท์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
9. นางมณีรัตน์  ชีวะไพบูลย์  ผู้อำนวยการกองคลัง  
10. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
11. นายกฤษดา  เริงชัยภูมิ  แทน ผู้อำนวยการโรงเรียนฯ ปฏิบัติราชการแทน 

ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
12. นายสมโภชน์  โชติประยูร  รกท. ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
13. นางจันทร์ทิพ  วงศ์ฮาด  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
14. นายระแวง  บุญทศ   ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
15. นายสังเวียน  งาหัตถ ี  แทน ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
16. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
17. นางสาวอุลัยวรรณ  สำราญสุข หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
18. นางพรปวีย์  สนธิ์ชัย   หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการท่องเที่ยว 
19. นางสาวเกสรา  จันเขียด  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาฯ 
20. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนานอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
21. พ.จ.อ.วรรลพ  แสนแก้ว  หัวหน้าส่งเสริมการมีส่วนร่วมฯ 
22. นางสาวอัจฉราพรรณ  ภิรมย์กิจ หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและพัฒนารายได้ 
23. นางสุมาลี  ภโูสภา   หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผนงาน 
24. นางสาวพรศรี  ไสยาสน์  หัวหน้าฝ่ายเร่งรัดและจัดเก็บรายได้ รกน.หัวหน้าฝ่ายการเงิน 
25. นางวราพร  หน่ายครบุรี  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 

รายชื่อเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง 
1. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
2 นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร  เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
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3. จ่าเอกปรีชา  มะลิดา   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. นางอรพันธ์  บุญเรือง   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
5. จ่าสิบเอกเกรียงไกร  แตงเส็ง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
6. นางปริศรา ใจอดทน   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
7. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
8. นางสาวพัณณิตา  ไชยทองศรี   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
9. นางสาวจุฑามาศ  กาญจนะโภคิน ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
10. นางศิริรัก โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
11. นางอัมรี  ปลื้มโชค   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
12. นายภัทรกร  ประสพผล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
13. นายไชยวัฒน์  สภุาพงษ์  พนักงานขับรถยนต์ 
14. นางสาวชนัญชิตา  ลาวิชยั  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
15. นางสาวลภสัรดา  ฝาชัยภูมิ  คนงาน 
16. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
17. นางเดือนเพ็ญ  เนตรผล  คนงาน 
18. นายสมรรถชัย  จิตตะรักษ์  คนงาน 
19. นายพีรพล  กุลทิพย์   คนงาน 
20. นายอรรถดิษฐ์  จันตะเสน    ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
เริ่มประชุมเวลา    14.35 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 2 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.35 น. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที ่4 ประจำปี พ.ศ.
2566 ในวันพุธที่ 22 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2566 ณ ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาในครั้งนี้  ได้มี
การบันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม สมาชิก 
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  อำเภอคอนสวรรค์ เขต 2              
ทำหน้าที่ เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอเรียน             
เชิญท่านอภิสิทธ์ เวียนวิ เศษ รองประธานสภาองค์การบริหาร                
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 2 ขึ้นทำหน้าที่ดำเนินการประชุมในครั้งนี้         
ขอเรียนเชิญครับ 
กราบเรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พร้อมคณะ
ผู้บริหารทุกท่าน ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการทุก
ท่านครับ ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่าน บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้วนะครับ วันนี้เป็นการ
ประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่  4 ประจำปี พ.ศ.2566               
ก่อนจะเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 1 วันนี้ท่านนายกองค์การบริหารส่วน 

/จังหวัด... 
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ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระที่  2 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  3 
 
 
 
นายสมชาย  จริยานันทกุล 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 2 
นายไถง  ครอบบัวบาน 
เลขานุการนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 

จังหวัดชัยภูมิ ติดภารกิจนะครับ ท่านได้ทำหนังสือมอบหมายให้ท่าน            
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด เข้าร่วมประชุมแทนท่านนะครับ 
คือ ท่านสมชาย จริยานันทกุล รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิครับต่อไป เรื่องทีป่ระธานแจ้งให้ ที่ประชุมทราบนะครับ  
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 1 วันนี้มีสมาชิกลาทั้งหมด 12 ท่านนะครับ  
1. ลาป่วย จำนวนว 2 คน 
1. นายชัยสากล  มาสิงห์ อ.บ้านเขว้า เขต  1    
2. นางสาวทรายศิรินทร์  ภู่กันมาศกุล อ.เทพสถิต เขต  2    
2. ลากิจ จำนวน 10 คน 
1. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล อ.ภูเขียว เขต  1   
2. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย อ.บำเหน็จณรงค์ เขต  1   
3. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย อ.บำเหน็จณรงค์ เขต  2   
4. นายวรวุฒิ  ประภามณฑล อ.เมือง เขต  3   
5. นายมนตรี  อินทรักษา อ.จัตุรัส เขต  2    
6. นายสุขสันต์  ชื่นจิตร์  อ.เกษตรสมบูรณ์ เขต  1   
7. นายศิวะ  พงศ์ธีระดุลย์ อ.เกษตรสมบูรณ์ เขต  2   
8. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์ อ.เกษตรสมบูรณ์ เขต  3   
9. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ อ.ภูเขียว เขต  4   
10. นายสุรพล  ชาญตะคุ เขตอ.หนองบัวระเหว 
เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก  ครั้งที่ 3  
ประจำปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่  15  กุมภาพันธ์  พ.ศ. 2566 
- มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ  มีไหมครับ  ถ้าไม่มี
ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป 
งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง (สำนักงาน
เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด) ท่านรองสมชาย ครับ  
กราบเรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะ
ผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ 
ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง (สำนักงานเลขานุการองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด) มอบ นายไถง ครอบบัวบาน เลขานุการนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้กล่าวรายงานแทนครับ 
เชิญท่านเลขาฯ ไถง ครอบบัวบานครับ 
 
กราบ เรียนท่ านประธานสภ าที่ เคารพครับ  กระผมนายไถง                
ครอบบัวบาน  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ได้รับมอบหมายให้อ่านญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
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ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566  ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์
ยานพาหนะและขนส่ง (สำนักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วน
จังหวัด) เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ               
ด้วยสำนักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัดมีความประสงค์
จัดหารถยนต์ตรวจการณ์ ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ำกว่า 2 ,000 ซีซี 
หรือกำลังเครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ำกว่า 110 กิโลวัตต์ เครื่องยนต์ดีเซล 
แบบขับเคลื่อน 4 ล้อ จำนวน 1 คัน สำหรับใช้เป็นรถส่วนกลาง 
ประจำสำนักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัดเพ่ือให้มีความ
พร้อมในการปฏิบัติงานการติดตามภารกิจของผู้บริหารองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ในทุกพ้ืนที่ การตรวจติดตามโครงการแผนงานต่าง ๆ 
รวมถึงภารกิจสำคัญ เร่งด่วน ประกอบกับรถยนต์ตรวจการณ์              
คันปัจจุบันมีอายุการใช้งานมานาน ทำให้ประสิทธิภาพการทำงาน
ลดลง มีค่าใช้จ่ายในการซ่อมแซมบำรุงรักษาเพ่ิมขึ้น จำเป็นต้องจัดหา
รถยนต์ตรวจการณ์ที่มีสมรรถนะสูง เหมาะสมต่อการใช้งานในทุก
สภาพพ้ืนที่  เนื่ องจาก ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไม่ ได้ตั้ ง
งบประมาณไว้สำหรับดำเนินการ จึงโอนลดงบประมาณจากประเภท
อ่ืนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ จำนวน 1 คัน งบประมาณ 1,664,000 บาท 
(หนึ่งล้านหกแสนหกหมื่นสี่พันบาทถ้วน) รายละเอียดตามบัญชีโอน
เงินงบประมาณแนบท้ายญัตติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
วิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ .ศ. 2563           
ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม 
โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” องค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงาน
ทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ยานพาหนะ
และขนส่ง (สำนักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด) ต่อสภาฯ 
โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 จึงเรียนมาเพ่ือโปรด
พิจารณาอนุมัติ นายอร่าม โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีสมาชิก
ท่านใดจะอภิปราย เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 
21 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะถามนะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์
ยานพาหนะและขนส่ง (สำนักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วน
จังหวัด) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 20 ท่านรวมประธานและ
เลขาฯ นะครับ งดออกเสียง 1 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์ครับ  
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เลขานุการนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง จำนวน 2 คัน 
ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เรียนเชิญ
ท่านรองฯ สมชาย ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะ
ผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภท
ยานพาหนะและขนส่ง จำนวน 2 คัน ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ มอบ นายไถง  ครอบบัวบาน เลขานุการ
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้กล่าวรายงานแทนครับ 
เชิญท่านเลขาฯ ไถง ครอบบัวบานครับ 
 
กราบ เรียนท่ านประธานสภ าที่ เคารพครับ  กระผมนายไถง                
ครอบบัวบาน เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับ
มอบหมายให้อ่านญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง 
จำนวน ๒ คันให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ     
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงเรียนมัธยม 
ชัยมงคลรังงาม ได้รับบริจาครถยนต์ จำนวน ๒ คัน ซึ่งผู้บริจาคมีหนังสือ
แจ้งวัตถุประสงค์การบริจาค เพ่ือให้ใช้เป็นประโยชน์ในการบริหารงาน
กิจการของสถานศึกษาทั้งนี้ คณะกรรมการตรวจรับพัสดุของโรงเรียนมัธยม
ชัยมงคลรังงาม ได้ตรวจสภาพรถยนต์แล้ว ปรากฎว่ามีสภาพสมบูรณ์    
พร้อมใช้งาน จำนวน ๒ คัน ดังนี้ 
๑. รถยนต์นั่งส่วนบุคคลไม่เกิน ๗ คน เลขทะเบียน กค ๔๕๐๖ จังหวัด
ชัยภูมิ 
2. รถยนต์บรรทุกส่วนบุคคล เลขทะเบียน ผข ๙๕๒๔ จังหวัด นครราชสีมา 
หลักการ 
๑. พระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 
๒๕60 บัญญัติว่ามาตรา ๑๒๒ ให้ระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วย
การพัสดุ พ.ศ. ๒๕๓๕ และระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการพัสดุ
ด้วยวิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. ๒๕๔๙ และบรรดาระเบียบ ข้อบังคับ 
ประกาศ ข้อบัญญัติ และข้อกำหนดใด ๆ เกี่ยวกับพัสดุ การจัดซื้อจัดจ้าง 
หรือการบริหารพัสดุของหน่วยงานของรัฐอื่นที่ไม่อยู่ภายใต้บังคับของ
ระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ. ๒๕๓๕ หรือระเบียบ
สำนักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการพัสดุด้วยวิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์              
พ.ศ. ๒๕๔๙ แล้วแต่กรณี  รวมทั้งมติคณะรัฐมนตรีที่ เกี่ ยวกับพัสดุ               
การจัดซื้อจัดจ้าง หรือการบริหารพัสดุของหน่วยงานของรัฐ ยังคงใช้บังคับ
ได้ต่อไปเท่าที่ไม่ขัดหรือแย้งกับพระราชบัญญัตินี้จนกว่าจะมีกฎกระทรวง 
ระเบียบหรือประกาศในเรื่องนั้น ๆ ตามพระราชบัญญัตินี้ใช้บังคับ 
๒. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการพัสดุของหน่วยการ
บริหารราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2535 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 9) 
พ.ศ. 2553 บัญญัติว่า ข้อ ๙ ในกรณีที่มีผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์ 

/แก่... 



๗ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 2 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  5 
นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

แก่หน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่นหรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุ
หรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น ถ้าการกระทำดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือ             
มีภาระติดพันหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น จะรับเอาพัสดุหรือ
สิทธินั้น ๆ ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาหน่วยการบริหาร
ราชการส่วนท้องถิ่นนั้นการได้มาซึ่งพัสดุหรือบริการนอกเหนือจาก             
ที่ระเบียบนี้ได้กำหนดไว้ และไม่มีระเบียบของมหาดไทยหรือกฎหมาย
กำหนดไว้เป็นการเฉพาะให้ถือปฏิบัติโดยอนุโลม ตามวิธีการจัดหา
ลักษณะใดลักษณะหนึ่งที่กำหนดไว้ในหมวดนี้ 
เหตุผล เนื่องจากการรับบริจาครถคันดังกล่าวข้างต้น จะต้องมีภาระ
ผูกพันที่ เป็นค่าบำรุงรักษาซ่อมแชมรถให้ ใช้ งานได้ตลอดเวลา             
ซึ่งจะต้องใช้จ่ายจากเงินงบประมาณขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ดังนั้น เพ่ือให้การรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและ
ขนส่ง จำนวน ๒ คัน ให้แก่โรงเรียนมัธยมชัยมงคลรังงาม เป็นไปตาม
วัตถุประสงค์ของผู้บริจาค และเป็นไปอย่างถูกต้อง สอดคล้องกับ
กฎหมาย ระเบียบที่เกี่ยวข้อง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอ
เสนอญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนสงจำนวน           
2 คันดังกล่าว ให้แก่โรงเรียนมัธยมชัยมงคลรังงาม ซึ่งเป็นโรงเรียน             
ในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป นายอร่าม 
โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีสมาชิก
ท่านใดจะอภิปราย เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 
20 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะถามนะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะ
และขนส่ง จำนวน 2 คัน ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 20 ท่านนะครับ 
มติเป็นเอกฉันท์ครับ   
เรื่องอ่ืน ๆ เชิญท่านสมาชิกครับ ท่านชาญณรงค์ครับ 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพนะครับ ผมนายชาญณรงค์ ผดุงขวัญ
นะครับ สมาชิกสภาจังหวัด เขตอำเภอภักดีชุมพลครับ มี 3 เรื่อง ที่จะ
หารือและได้แจ้งกับที่ประชุมแห่งนี้นะครับ เรื่องแรกก็คือนะครับเรื่อง
ร้องเรียนจาก รพ.สต. คลองจันลา ที่ถ่ายโอนมาในสังกัดของ อบจ.            
นะครับ ก็คือไฟถนนที่เป็นสายทางขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนั้น
มืดนะครับ หลังจากที่ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดได้จัดสรร
งบประมาณทำถนนหน้า รพ.สต. นะครับ เข้าไปยังวัดของหลวงพ่อ     
นะครับ ตอนนี้ก็เกิดปัญหานะครับ ถนนมันดีครับ แต่ตอนนี้มันขาด  
คือไฟฟ้าเรื่องความมืดนะครับ เมื่อ 2 อาทิตย์ที่แล้วนะครับ มีเด็กเกิด
อุบัติเหตุหน้า รพ.สต.คลองจันลา แห่งนี้ ก็ขาหักกับหูฉีกก็อยากจะได้
ไฟนะครับ ไปติดตั้งให้ รพ.สต. แห่งนี้นะครับ แล้วมีอีกเรื่องหนึ่ง                
เรื่องท่ี 2 นะครับ ฝากจากท่าน สจ.มนตรี  อินทรักษา  
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เขตอำเภอจัตุรัส เขต 2 นะครับ พี่น้องชาวโนนคร้อ กับตำบลบ้านขาม 
จัตุรัสนะครับ พอดีมีโอกาสได้ลงพ้ืนที่ไปกับ ท่าน สจ. ลงพ้ืนที่ของ
จัตุรัส เขต 2 มีท่านผู้นำหลายท่านได้มาสอบถามเกี่ยวกับเรื่องการขอ
เครื่องจักรนะครับ ขอเครื่องจักรแม็คโครคอยาว เพราะว่าจัตุรัสนั้น
น่าจะเป็นที่เก็บน้ำได้ค่อนข้างดี แต่ตอนนี้นะครับ วัชพืชในที่เขตของ
อำเภอจัตุรัสนะครับ ก็อยากจะขอเครื่องจักรนะครับ  โดยเฉพาะ              
แม็คโครคอยาวส่วนตรงนี้นะครับ ก็อยากจะให้ทางฝ่ายที่รับผิดชอบได้
ตอบแต่อีกเดี๋ยวค่อยตอบทีเดียวก็ได้นะครับ เรื่องสุดท้ายครับ เรื่องที่ 3  
ก็คือในครั้งที่แล้วนะครับ การประชุมสภาฯ ในครั้งที่แล้ว ผมได้แจ้งใน
ที่ประชุมว่าลิฟท์นะครับ ตอนนี้ยังไม่ได้รับการแก้ไขนะครับ อย่างไร              
ก็ขอคำตอบใน ข้อที่ 2 และข้อที่ 3 ที่ผมได้สอบถามกับสภาแห่งนี้               
นะครับขอบคุณครับ  
อีกครั้งหนึ่งนะครับ เรื่องท่ี 3 ครับ 
 
เรื่องที่ 3 คือลิฟท์ครับ ลิฟท์ ลิฟท์ที่ขึ้นจากชั้น 1 ถึงชั้น 3 นี่แหละ
ครับ  
ขอบคุณครับ 
 
เพราะว่าครั้งที่แล้วผมได้เป็นผู้นำเสนอนะครับ ว่ามันเสียนะครับ ผมไม่
ทราบว่าได้รับเรื่องร้องเรียนหรือยัง นี่ก็ขอสอบถามอีกครั้งหนึ่งครับ 
ครับเชิญท่านรองครับ 
 
ครับเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านสมาชิก 
กระผมสมชาย จริยานันทกุล รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
เรื่องไฟจากบ้านเจียงไปคลองจันลา เดี๋ยวจะให้ฝ่ายกองช่างเข้าไป
ดำเนินการแก้ไขนะครับ ท่านต้องระบุให้ชัดเจนเป็นถนนของ อบจ.                   
ไม่มีเฉพาะตรงหน้า รพ.สต.คลองจันลาหรอก มันมีตั้งแต่ตรงนี้เป็น            
ต้นไป เดี๋ยวจะให้ช่างไปเช็คนะครับ เพ่ือความปลอดภัยของพ่ีน้อง
ประชาชน ข้อที่ 2 นั้นท่านบอกแม็คโครยาว ท่านก็ไม่ระบุสถานที่ 
เพราะท่านนั้นอยู่ อ.ภักดีชุมพล ท่านจะเอาไปขุดตรงไหน เรื่องเกี่ยวกับ
วัชพืชในคลอง เมื่อ 2 วันที่ผ่านมา ท่านนายกฯ ก็บอกให้นำเครื่องจักร
ลงไปตรงนั้น เพ่ือเอาวัชพืชออกจากบึงละหาน มันใช่ที่เดียวกันไหมนะ
ครับ และส่วนข้อที่  3 นั้นก็สืบเนื่องมาจากลิฟท์มันเสีย เพราะว่า     
ตอนนั้นการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค มาทำโซล่าเซลล์เพ่ือให้ประหยัดไฟฟ้าที่ 
อบจ. แล้วก็ผิดพลาดประการใดไม่ทราบไฟมันกระชากตอนนี้นั้นผมได้
ถามทางสำนักปลัดแล้ว ก็มีงบค่าซ่อมอยู่ประมาณเจ็ดหมื่น ซึ่งเรื่อง
เสนอถึงนายกฯ แล้วท่านนายกฯ กลับมา ท่านคงจะเซ็นนะครับ 
เพราะว่าตอนนั้นไฟมันกระชาก ทำให้อุปกรณ์ลิฟท์นั้นเสีย ผมก็เห็นใจ
อยู่ เพราะไม่ว่าจะเป็น ผอ.กองคลัง ปลัดฯขึ้นมาก็บอกว่าจะเป็นลม            
มีเจ้าหน้าที่หลายคนที่ต้องการใช้ลิฟท์ แล้วก็อีกอย่างหนึ่ง                 

/เวลา... 
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เวลาขนของขึ้นลงนั้นก็ลำบากผมเห็นอยู่นะครับ วันนี้ก็เห็นอยู่ให้           
ท่านสบายใจได้ ส่วนจะเอาวัชพืช ออกนั้นเดี๋ยวผมปรึกษากับกองช่าง
อีกทีหนึ่งว่าจะทำอย่างไรนะครับ เพราะว่าถ้าไปเอาวัชพืชออกจาก              
บึงละหานนั้นมันต้องใช้โป๊ะ ลงไปด้วยนะครับ ไม่รู้เป็นสถานที่เดียวกัน
หรือเปล่า เพราะว่าท่านนายกฯ สั่งผมเมื่อวันเสาร์ให้จัดการให้หน่อย       
แล้วผมก็ยังไม่ได้บอกเจ้าหน้าที่เลยนะครับ ไม่รู้ว่าเป็นที่ เดียวกัน          
หรือเปล่า ถ้าเป็นคนละที่ ครับขอเชิญครับ ท่านไม่ระบุที่ครับ  
ขอเรียนท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตชี้แจง  
 
ผมยังไม่ได้เชิญเลยครับ ท่านยกมือขึ้นแล้วผมเชิญก่อนครับ เชิญครับ
ท่านชาญณรงค์ครับ 
ครับเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิที่เคารพ 
ผมชาญณรงค์ ผดุงขวัญ สมาชิกสภาจังหวัด เขตอำเภอภักดีชุมพล           
นะครับ ต้องขอบคุณฝ่ายบริหารนะครับ ที่รับทราบปัญหานะครับ            
ในคำถามแรกก็คือไฟฟ้า จริง ๆ แล้วนะครับ ก็ตลอดทั้งสายนะครับ  
แต่ส่วนที่จำเป็นที่สุดนะครับ ก็ประมาณ 700 เมตร ซึ่งหนังสือวันนี้        
นะครับ ผมจะนำส่งถึงท่านนะครับ แล้วเรื่องที่ 2 นะครับ ที่ท่านนายกฯ 
มีดำริให้ลงพ้ืนที่นะครับ เป็นคนละพ้ืนที่นะครับ สอบถามจากสมาชิก
เขต 1 แล้วนะครับ ก็คือบ้านโนนคร้อ ตำบลบ้านขาม อำเภอจัตุรัส              
ซึ่งน่าจะเป็นคนละที่แน่นอนนะครับ ท่านเลขาไถง ขออนุญาตเอ่ยนาม
นะครับ น่าจะทราบพ้ืนที่ดีแต่ตรงนี้นะครับ  ก็อยากจะให้ส่วน                   
ที่รับผิดชอบนะครับ โดยเฉพาะกองช่างนะครับ อย่างไรดีครับ                
ช่วยตอบได้ไหมครับ หรืออย่างไรครับขออนุญาต ท่านประธานสภาฯ 
นะครับ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ  
เชิญท่านรองฯ สมชาย ครับ 
 
เป็นคนละที่จริง ๆ นะครับ เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัด ท่านสมาชิก ผมถึงว่า เพราะท่านอยู่ อ.ภักดีชุมพล แต่ท่านมา
ถาม อ.จัตุรัสนะครับ เพราะนั้นท่านเอาหนังสือมาไม่ใช่หนังสือของ               
อ.ภักดีชุมพลนะครับ ท่านต้องเอาหนังสือขององค์การบริหารส่วน
ตำบลนะครับ ขอใช้เครื่องจักร แล้วก็เตรียมน้ำมันไว้ให้ อบจ. ด้วย               
สิ่งที่ถูกต้องเลยครับ ไม่รู้ว่าท่านเอาหนังสือนั้นมาจาก สจ. หรือมาจาก
ที่ไหนนะครับ อบจ.พร้อมยินดีนะครับ แต่ว่าจะไปตามขั้นตอนก่อน 
เรื่องบึงละหานก็เหมือนกันนะครับ จะต้องประสานกับ อบต. ตรงนั้น  
มีอยู่ 4 แห่ง ไม่รู้แห่งไหนต้องขุดถนนออก เดี๋ยวทางกองช่างคงจะไป
ตรวจสอบนะครับ ต้องการหนังสือยืนยันฉบับหนึ่งก่อนฤดูฝนจะมา                
นะครับ ผมขอบคุณท่านครับ แล้วก็ผมขออีกนิดหนึ่งครับ ขอเสริมอีก
นิดหนึ่งเนื่องจาก วันพุธที่ 8 การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค จะได้มามอบ
หลังคาโซล่าเซลล์ ให้กับองค์การบริหารส่วนจังหวัด เวลา 10.00 น.
นะครับ เพราะฉะนั้นก่อนจะมาประชุม ท่านนายกฯ ได้เรียนเชิญ             

/ท่าน... 
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ท่าน ส.จ ทั้งหมดนะครับ เพ่ือมาดูการมอบนะครับ มาต้อนรับการ
ไฟฟ้าส่วนภูมิภาค ซึ่งเขาจะมามอบสิ่งของให้เราเพ่ือให้ประหยัดไฟฟ้า         
นะครับ เพราะฉะนั้นขอเรียนเชิญท่านทุกท่านเลยนะครับ ว่าให้มา
ช่วยกันต้อนรับ ในวันที่ 8 เวลา 10.00 น. นะครับ หลังจากนั้นแล้วก็
จะได้ประชุมสภาฯ ต่อด้วยในวันพุธนะครับ ขอบคุณครับ 
ครับอย่าลืมนะครับ วันที่ 8 มีนาคม 2566 เวลา 10.00 น. มีสมาชิก
ท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ เชิญท่านรณชัยครับ เชิญครับ 
เรียนท่านประธานที่เคารพ ท่านคณะผู้บริหารท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่านและผู้ร่วมเข้ารับการประชุมทุกท่านครับกระผมรณชัย               
นามวิจิตร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขต 2 
อำเภอคอนสาร ผมต้องขอขอบคุณนะครับ  ทางคณะผู้บริหาร                
ทางหัวหน้าส่วนราชการโดยเฉพาะทางทีมกองช่างนะครับ ที่เข้าไป
ซ่อมแซมถนนในตำนาน น่าจะเป็นอีกสายหนึ่งนะครับ น่าจะรองจาก
สระแต้ – หนองผักหลอด ของท่านรองประธานฯ นะครับ ก็ตอนนี้ก็ได้
เข้าไปซ่อมแซมใกล้เสร็จนะครับ ในการถมเรียบร้อยนะครับ ชาวบ้าน 
ก็ฝากขอบคุณมานะครับ โดยเฉพาะทางผู้นำนะครับ ถ้าเราทำงานกัน
แบบนี้น่าจะไปได้ดีนะครับ อย่างที่เราเคยคุยกันไว้นะครับ เห็นรอยยิ้ม
ท่านรองนายกฯ ก็ดีใจนะครับ แล้วก็อีกเรื่องหนึ่งนะครับ ตอนนี้เราถม
ไปแล้วใช่ไหมครับ ทีนี้ เราจะเจาะฝังท่อนะครับ  แล้วจะไปเจาะ       
ตอนไหน เพราะว่าตอนนี้น้ำก็ไหลอยู่ฝั่งเดียว ชาวบ้านทางฝั่งที่เรา            
คัดน้ำออกไปท่วมพืชผลการเกษตรของเขานะครับ เขาก็สอบถามมาว่า
เราจะแก้ไขอย่างไร ตอนนี้เราแก้ไขก็คือแค่ถมไว้นะครับ ยังไม่ได้           
สร้างทางลอดนะครับแล้วก็ถนนนะครับ ที่เราไปบอกว่าเราจะซ่อม          
ทั้งสายเลยนะครับ ตอนนี้เขาก็รับรู้เขาดีใจกันหมดทั้งตำบล ทั้งอำเภอ
นะครับ ว่าองค์การบริหารส่วนจังหวัดเข้าไปซ่อมถนนขาดเส้นนี้แล้วก็
จะทำถนนที่มันผุพังนะครับ เป็นหลุมเป็นบ่อทั้งสายนะครับ ตอนนี้เขา
ก็รออยู่ก็อยากได้คำตอบว่าจะเป็นคำสัญญาลม ๆ ลอย ๆ แบบเดิม
ไหมนะครับ หรือว่าจะไปซ่อมให้เราจริง ๆ นะครับ ผมก็ยังไม่กล้า
รับปากชาวบ้านนะครับ แล้วก็ฝากอีกเรื่องหนึ่งนะครับ ก็ในเมื่อพูด
เรื่องถนนแล้วนะครับ เราก็อยากรู้ว่าข้อบัญญัตินะครับ ที่เราวางแผน
กันยื่นนะครับ ขอซื้อรถนะครับ ซ่อมถนนนะครับ ที่หน้ามันก็ทุกพ้ืนที่
ผมว่าตอนนี้ปัญหาหลัก ๆ ก็คือถนนนะครับ ของ อบจ. ก็ยังเคยแซว
กันเลยว่าถนน อบจ. เป็นถนนที่ดีนะครับ ไม่ค่อยมีการหลับในนะครับ
เพราะว่าขี่ไปก็เป็นหลุมเป็นบ่อนะครับ นี่ก็เป็นจุดขายนะครับ เราจะ 
มีแนวทางแก้ไขอย่างไรนะครับ ส่วนเรื่องจัดซื้อรถ เงินก็มีแล้ว อะไรก็      
มีแล้ว ตอนไหนจะฝากท่านรองฯ นะครับ ฝากทางฝ่ายบริหารนะครับ 
ว่าเราจะได้ซื้อรถมาซ่อมแซมให้พ่ีน้องตอนไหนนะครับ ตอนนี้ก็วาระก็ 
2 ปีกว่า ๆ 3 ปีแล้วผลงานยังไม่มีกันเลยนะครับ ไม่เห็นเป็นชิ้นเป็น
อันนะครับ ฝากด้วยความเห็นใจนะครับ สมาชิกทุกคนก็เข้ามาก็ 
 

/อยาก... 



๑๑ 
 

 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 2 
นายชาญณรงค์ ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 2 
นายสมชาย  จริยานันทกุล 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

อยากมีผลงานนะครับ ฝ่ายบริหารเราก็จะมีผลงานไปร่วมกันนะครับ
ฝากคำถามครับ ขอบคุณครับ 
เชิญท่านชาญณรงค์ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านสมาชิก   
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายชาญณรงค์ ผดุงขวัญ สมาชิกสภา             
เขตอำเภอภักดีชุมพล ขออนุญาตเสริมนะครับ เสริมในเรื่องจัดซื้อรถ
ผมจำได้ว่าครั้งที่ 2 ในการประชุมสมัยแรกนะครับ ผมได้สนับสนุน
เพ่ือนสมาชิกนะครับ ได้อภิปรายเกี่ยวกับเรื่องการซื้อรถซึ่งถนน                
นะครับ ช่วงนี้เหมาะที่สุดที่จะทำการซ่อมแซม เพราะหลังจากการ  
เก็บเกี่ยวเสร็จแล้วนะครับ ถนนหลายสาย ไม่ว่าจะเป็นหลายเขตทุก ๆ เขต
นะครับ ในพ้ืนที่ของจังหวัดชัยภูมิ 16 อำเภอ 36 เขต นั้นเชื่อครับ
เชื่อได้ว่าผุพัง เพราะว่าเป็นฤดูกาลขนถ่ายสินค้าโดยเฉพาะอ้อยนะครับ                
ไม่ว่าจะเป็นภูเขียว – หนองบัวแดง และของผมเองนะครับ คืออำเภอ
ภักดีชุมพลส่วนหนึ่งนะครับ ก็อยากจะนำเรียนว่าหลังจากนะครับ ถ้ามี
การจัดซื้อรถเสร็จแล้วนะครับ แต่ละพ้ืนที่นะครับ ผมก็คงจะมีผลงาน
เหมือนท่าน สจ. ได้นำเรียนว่า 2 ปีกว่าแล้วนะครับ ผลงานก็ยังไม่เห็น
นะครับ ยังไม่เห็นว่าจะอะไรที่จะเป็นรูปธรรมตัวนี้นะครับ ถ้าได้รถมา
ในพ้ืนที่ผมคาดหวังนะครับ ว่าถนนของเรานะครับ ที่อยู่ในความ
รับผิดชอบมากกว่าหลายร้อยสายนะครับ ก็คงจะได้รับการแก้ไขบ้าง
นะครับ อาจจะไม่ทั้งหมด แต่ก็ยังดีนะครับ แต่อาจจะได้รับคำชมจาก
พ่ีน้องประชาชนหลาย ๆ เขตอย่างกรณีเคสของคอนสารนะครับ ก็ช่าง
เปรียบได้ดีนะครับ เป็นถนนที่ในตำนานนะครับ ก็ไม่อยากจะให้
ประชาชนได้พูดถึงองค์การบริหารส่วนจังหวัดภาพลักษณ์ในสิ่งที่ไม่ดี
นะครับ ผมก็เป็นส่วนหนึ่ง ผมก็อยากจะให้ดำเนินการให้ไวนะครับ                 
นี่ก็เข้าไตรมาสที่ 2 แล้วนะครับ ก็อีกแค่ 2 ไตรมาสนะครับ ก็คงจะ
หมดอีกปีแล้วนะครับ ก็ขอฝากด้วยนะครับ ฝากท่านประธานถึง               
ฝ่ายบริหารนะครับ ขอบคุณครับ 
ครับเชิญท่านรองฯ สมชาย ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  ท่านสมาชิก             
ผู้ทรงเกียรติ อันดับแรกผมขอตอบทาง อ. คอนสารก่อนนนะครับ            
อ. คอนสารนี้ยังอยู่ในขั้นตอนจัดซื้อวัสดุ ผอ.กองช่างบอกมาสักครู่นี้ว่า
คงเร็ววันนี้ซื้อวัสดุเสร็จก็จะรีบเข้าไปดำเนินการต่อนะครับ เกี่ยวกับท่อ
หรือว่าวัสดุต่าง ๆ ท่านนายกฯ อนุมัติไว้แล้วนะครับ ซึ่งรอนิดหนึ่ง         
อดใจนะครับ แล้วก็คำถามของท่านเรื่องที่ 2 คือเรื่องรถคือรถลาดยาง           
รถซ่อมถนนนั้นท่านนายกฯ เคยเซ็นมาครั้งหนึ่ งแล้วแต่ว่าเรื่อง
ประมาณราคามันผิดพลาดเอากลับไปแก้ไขท่านนายกฯ ก็คิดว่าเซ็น
แล้วเซ็นแล้วนะครับ เซ็นแล้วแต่มันผิดเอามาแก้ไขแล้วคาดว่าภายใน
วันสองวันนี้ท่านนายกฯ กลับมาคงจะเซ็นการจัดซื้อจัดจ้างรถนะครับ 
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เพ่ือไปซ่อมแซมถนนให้กับพี่น้องประชาชนนะครับ แล้วก็อีกอย่างหนึ่ง
ผมก็จะฝากเรียนท่าน สจ.ด้วยว่าถนนขององค์การบริหารส่วนจังหวัด 
หลายเส้นมากที่รอการแก้ไขผมเห็นใจทุกพ้ืนที่นะครับ เพราะว่าคนที่
โดนด่าคนแรกคนแรกเลยนะครับ นี่เอาความเป็นจริงมาพูดคือ อบต.
ถึงแม้เป็นถนนของ อบจ. ก็ตาม ชาวบ้านก็ไม่เข้าใจหรอกว่าเป็นถนน
อบจ. เขาด่าอบต.ก่อนเพ่ือน  อบต.ก็มาด่า สจ.ต่อด่ารองนายกฯ            
ด่านายกฯ ต่อคือความเป็นจริงและความเป็นจริงนั้นอีกครั้งหนึ่งก็        
รถอ้อยทุกน้ำหนัก 70 - 80 ตัน ซึ่งถนนของเรานั้นทานไม่ไหว
แน่นอนนะครับ ผมเห็นแล้วผมก็อดสูใจ บางครั้งถ่ายรูปจะลงโพสต์ไป
ก็จะหาว่าเรานั้นงี่เง่านะครับ ถนนมันเสียหายเร็วมากเร็วจริง ๆ และ
ยิ่ งพอฝนตกหน่อยตรงไหน มีน้ำขังรถแบกน้ำหนักมา 70 ตัน         
รับน้ำหนักไม่ไหวหรอกครับ ถนนไม่ว่าเป็นถนนของทางหลวงชนบท         
ก็ตามกรมทางหลวงก็ตาม นี่คือสิ่งที่ผมนั้นเป็นห่วง และอีกอย่างหนึ่ง            
ผมอยากจะบอกกับท่านสมาชิก ตอนนี้เครื่องจักรเรามีอยู่ 2 คัน 2 ชุด
จริง ๆ แล้วเกี่ยวกับการซ่อมถนนลาดยาง แต่บางท่านนั้นก็ทำเรื่อง                 
ขอไปเกี่ยวกับถนนเพ่ือการเกษตร ผมอยากกราบเรียนด้วยความเป็น
จริงว่าถนนเพ่ือการเกษตรนั้น ปล่อยให้เป็นหน้าที่ของ อบต. เขาบ้าง
เราเอาเครื่องจักรของเรามาระดมทำถนนลาดยาง ซึ่งอยู่ในความ
รับผิดชอบเป็นถนนหลักขององค์การบริหารส่วนจังหวัดก่อนดีไหม 
บางครั้งถนนที่ท่านบอกถนน อบจ. เสียหายไปทุกจังหวัด เหมือนกัน
หมดครับ พอเขาลงถนนเป็นหลุมเป็นบ่อ นี่ไงถึงแล้วถนนขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัด นี่คือความเป็นจริงไม่ว่าตรงไหนก็ตาม จังหวัด
ชัยภูมินั้นผมอยากจะให้ร่วมด้วยช่วยกัน และผมเห็นด้วยเป็นอย่างยิ่ง
เลยที่ท่านซื้อรถซ่อมลาดยางมานะครับ แต่ว่าต้องหางบซื้อวัสดุอีก              
มีรถมาแล้วถ้าไม่มีหินมียางก็จบเหตุอีก แล้วก็ไม่มีรถเกรด รถบด           
ก็ลำบากครับเพราะบางเส้นปลิ้น แล้วจะเอารถคันนี้ไปลาดยางเลย           
ก็ ไม่ ใช่  จะต้องไปทำพ้ืนฐานลาก วันนั้นถ้าเป็น ไปได้ถนนเพ่ือ
การเกษตร ผมขอความกรุณาจากท่าน สจ. เลยครับว่าอย่าเพ่ิงไป            
เร่งมาก เพราะถนนการเกษตรนั้นส่วนมากแล้วจะอยู่ในเขตพ้ืนที่ของ 
อบต. เพราะท่านให้อบต. ยืมไป ผลสุดท้ายถนนของเราที่เสียหายนั้น   
ก็โดนด่า คือสัตย์แห่งความเป็นจริงนะครับ เพราะฉะนั้นแล้วผมต้อง
ขอบพระคุณ สจ. ทุกคนที่ใส่ใจพ่ีน้องประชาชนนะครับ ผมเองก็ใส่ใจ
มุ่งมั่นที่จะช่วยกันทำงานจะทำถนนหนทางให้มันดี แต่เรื่องเนื่องจาก
งบประมาณน้อยนะครับ และอีกอย่างหนึ่งเรื่องไฟฟ้านะครับ ไฟฟ้า
ส่องถนนท่านไม่ต้องเอาเรื่องเข้าสภาฯ โทรหาผอ.กองช่าง เลยเขาจะ
สั่งลูกน้องเจ้าหน้าที่ออกไปเลยนะครับ เพราะว่าเรามีช่างอยู่ มีรถอยู่ 
ถ้าไม่โทรหา สจ. ก็โทรหาท่านรองฯ ประวิทย์ ท่านรับผิดชอบตรง ๆ 
นะครับ ก็จะสั่งตามขั้นตอนทางราชการจะเร็วนะครับ ผมขอฝากท่านไว้  
ถ้าท่านมัวแต่รอประชุมสภาแต่ละครั้ง ๆ ครับ โทรศัพท์คุยกันเลย         
นะครับ เรื่องสำคัญ ๆ ก็เอามาในสภาฯ นะครับ ขอบคุณท่านมากครับ 

/นายอภิสิทธิ์... 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 2 
นายรณชัย นามวิจิตร  
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 2 
นายนเรศ รักเพ็ง  
ผู้อำนวยการกองช่าง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ครับเชิญท่านรณชัยครับ 
 
เรียนท่านประธานที่เคารพนะครับ ก็ต้องขอขอบคุณนะครับ ทางท่าน
รองนายกฯ นะครับ ฝ่ายบริหารนะครับ ที่ได้ให้คำยืนยันนะครับ
เกี่ยวกับเรื่องของถนน แล้วก็เครื่องจักรที่จะรีบจัดสรรหามาซ่อม
แก้ปัญหาให้พ่ีน้องชาวจังหวัดชัยภูมินะครับ มีอีกเรื่องหนึ่งนะครับ
ต่อไปนี้ก็น่าจะเข้าถึงฤดูแล้งนะครับ เรื่องของน้ำนะครับ ก็เป็นสิ่งที่
สำคัญนะครับขาดน้ำไม่ได้ อยากทราบว่าตอนนี้เครื่องจักร อบจ.ใน
ด้านการขุดเจาะบ่อบาดาลนะครับ เรามีชุดพร้อมใช้งานกี่ชุดนะครับ
แล้วเมื่อเจอปัญหาแล้งเข้ามาเราจะเตรียมการอย่างไรได้เตรียมการ                
ไว้ไหมหรือว่าตอนนี้มีก่ีชุดแล้วเราจะวางแผนอย่างไร แล้วก็การบริหาร
จัดการนะครับ ในการเข้าไปขุดเจาะให้แต่ละพ้ืนที่มีการวางแผน
อย่างไรนะครับผมเคยถามเรื่องนี้หลายครั้งแล้วนะครับ  ไม่เคยได้
คำตอบนะครับ ก็ไปคุยหลังไมค์ ก็นัดนะครับ ว่าเดี๋ยวไปนี่ก็จะไปนั่น
นะครับ ไป อ. ภูเขียวจะไป อ. คอนสาร แล้วก็กระโดกลับไปกลับ
มานะครับ ผมว่าการขนย้ายเครื่องจักรน่าจะสิ้นเปลืองกับการขนย้าย
มากกว่าเราจะมีวิธีการอย่างไรนะครับ ในการหมุนนะครับ เครื่องจักร
ไม่ต้องเอากลับเข้ามา อบจ.ได้ไหมนะครับ จนกว่าจะขุดครบ แล้วก็จะ
ไม่ได้ต้องขนไปขนมานะครับ แล้วก็ สจ.ก็จะได้รู้ว่ากี่บ่อ ๆ นะครับ          
มีการรายงานได้ไหมว่าจะถึงคิวเราตอนไหนอะไรแบบนี้ครับ อำเภอ  
ละเท่าไหร่ ก่อนอย่างนี้นะครับ เพราะว่าที่ผ่านมาเราไม่รู้ทำงานกัน
อย่างไรนะครับ เมื่อเราโทรก็เหมือนเราแย่งกันเองนะครับ ก็เพ่ือนก็ยัง
ขุดอยู่ เราก็อยากขุด เราก็เลยไม่รู้ว่าเราจะติดตามอย่างไรนะครับ                 
อันนี้ฝากทางฝั่งผู้บริหารนะครับ ช่วยชี้แจงด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 
เชิญท่าน ผอ.กองช่างครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                 
ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้ารับการประชุมทุกท่าน ผมนายนเรศ   
รักเพ็ง ผู้อำนวยการกองช่างนะครับ ขออนุญาตตอบคำถาม ท่าน สจ.
นะครับ เครื่องเจาะบ่อบาดาล ชุดเจาะบ่อบาดาล ตอนนี้มี 2 ชุดนะครับ  
2 ชุด นี้การทำงานเราก็ตามใบคำร้องทางท้องถิ่นขอมานะครับ ก็จะ
จัดคิวไว้ แล้วก็มีสถิติไว้ว่าเขตนี้เท่าไหร่ ๆ เราก็จัดอยู่ในคอมพิวเตอร์
ตรวจสอบได้ว่าไปที่ไหนบ้าง มากน้อยแค่ไหน ขึ้นอยู่กับคำร้องนะครับ                    
ในส่วนการจัดลำดับ ก็ถ้าเร่งด่วนบางทีนายสั่งมาก็ไปตามนายก่อน            
นะครับ อันนี้ข้อเท็จจริงนะครับ เราก็ตระหนักดีครับ ทางประชาชน 
ว่าทุกท้องที่มีความเดือดร้อนเสมอกันเท่ากัน แต่เราเป็นผู้ปฏิบัตินะครับ
ทุกครั้งเจ้านายสั่งเราก็ต้องน้อมรับ เราเป็นผู้ใต้บังคับบัญชาอาจจะ         
มี ไม่ไปตามคิวบ้างอะไรบ้าง แต่ว่าก็พยายามให้ไปตามคิว แต่ตอนนี้
เรียนให้ทราบว่าทางจากเราซ่อมอยู่ 2 ชุด แล้วคราวนี้เราก็จะ               

/มี... 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางมณีรัตน์  ชีวะไพบูลย์ 
ผู้อำนวยการกองคลัง 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 2 
นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

มีฝ่ายสาธาณูปโภค จะมีเรื่องไฟทางด้วย ตอนนี้เน้นเรื่องปลายทาง
ก่อนรู้สึกว่าอาทิตย์หน้าน่าจะเจาะได้นะครับ ก็ไปตามคิวครับอย่างไรก็
ดีท่าน สจ. ท่านอาจจะโทรประสานส่วนตัวได้นะครับ ผมยินดีครับ
ขอบคุณครับ 
มีสมาชิกท่านใดอภิปรายหรือไม่ครับ ครับผมก็ขออนุญาตเสริมนิดหนึ่ง
นะครับ เกี่ยวกับที่ เพ่ือนสมาชิกได้  นำเสนออภิปรายไปนะครับ             
ว่า เกี่ ยวกับ งบประมาณ ที่ จะจัดซื้ อจัดจ้ างเครื่องจักร  หรือว่ า
งบประมาณท่ีจะจัดซื้อจัดจ้างเรื่องโครงสร้างพ้ืนฐานนะครับ ที่จริงแล้ว
ต้องการจะทราบเหมือนกันนะครับ ว่าตอนนี้เงินอุดหนุนที่เข้ามาหรือ
ว่าเงินภาษีรายได้ในปีงบประมาณ 2566 ตอนนี้ต้องถามนะครับ 
ผู้อำนวยการกองคลังนะครับ ว่าตอนนี้มีเงินเข้ามาเท่าไหร่  มียอด
เท่าไหร่นะครับ เพ่ือความชัดเจน เพราะว่าเชื่อว่าเพ่ือนสมาชิกพวกเรา
ทุกท่านนะครับ ก็คงขอนะครับ โครงการที่ทำไว้ในปี 2566 ที่ทำเป็น
ข้อบัญญัตินะครับ ท่านก็คงอยากจะทำเหมือนกันนะครับ โครงสร้าง
พ้ืนฐานเกี่ยวกับเพ่ือนสมาชิกที่ทำโครงการซ่อมแซมถนนหนทาง           
หรือว่าอย่างไรนะครับ เขาก็ฝากมาเหมือนกันนะครับ ก็อยากจะถาม
นะครับ สถานะของคลัง ตอนนี้ งบกลางของเรามี เท่าไหร่ครับ               
เชิญผู้อำนวยการกองคลังชี้แจงด้วยครับ 
เรียนท่านประธานสภา และท่านสมาชิกทุกท่านนะคะ กองคลัง                
ขออนุญาตนะคะ ตัวเลขต้องลงไปเก็บข้างล่าง ถึงจะนำเรียนได้ค่ะ  
อะไรนะ เอาอย่างนี้ ไม่เป็นไร เชิญท่านชาญณรงค์ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิที่เคารพครับ
ผมชาญณรงค์ ผดุงขวัญ สมาชิกสภาจังหวัด เขตอำเภอภักดีชุมพล                    
คือนำเรียนอย่างนี้นะครับ ว่าน่าจะอีกประมาณ 1 เดือนเศษนะครับ
เขตอ้อยก็จะปิดแล้วนะครับ ส่วนที่ของ อ.ภักดีชุมพลนั้น ในข้อบัญญัติ
ปีนี้ของผมนะครับ ก็สายที่รับผิดชอบก็อยากจะให้ฝ่ายบริหารนะครับ
ฝากท่านประธานสภา ถึงฝ่ายบริหารนะครับ ตรงสี่แยกจอมทองครับ        
ก็มีเรื่องร้องเรียนตลอดครับ ไม่ว่าจะเป็นฝุ่น ตอนนี้หนักมาก ที่เคยไป
ซ่อมไว้นะครับ 1 ฤดูกาล ก็ประมาณ 7 - 8 คิว ที่ปูนจะต้องไปทำไป
ซ่อมไปทำไปซ่อมนะครับ  ตอนนี้ หนักหนาสาหั สมากนะครับ         
หากเป็นไปได้นะครับ ไตรมาส 2 นี่ อย่างไรนี่ฝากฝ่ายบริหารช่วยดูให้
นิดหนึ่งนะครับ เพราะว่าพ่ีน้อง โดยเฉพาะพ่ีน้องนะครับ ที่ตรงนั้น         
จะเป็นชุมชน มีตลาดขายกล้วยแขก ขายไก่ ขายอะไรหลาย ๆ อย่างครับ
ฝุ่นก็เยอะครับ เป็นอันตรายนะครับ ส่วนหนึ่งอยากจะฝากอีกนิดหนึ่ง 
เลยมาตรงหน้าโรงเรียนเจาทองนะครับ ก็คงจะเป็นหลายครั้งแล้วที่ได้
คุยในสภาฯ แห่งนี้ คือ ทางม้าลายครับ สีที่จะทาถนน ด้วยความเคารพ
ครับท่านฝ่ายบริหารนะครับ ไม่ใช่ว่าพูดร่ำไร หรือพูดบ่อยนะครับ          
ผมก็ไม่รู้จะทำอย่างไร เพราะว่าคณะครูได้สอบถามนะครับ ว่าท่าน 
สจ. มีโอกาสจะเป็นได้ไหมนะครับ ว่าทางม้าลายจะเกิดขึ้นได้กับ 

/โรงเรียน... 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 2 
 
 
 
 
 
 
 
นายนเรศ รักเพ็ง  
ผู้อำนวยการกองช่าง 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 2 
นายวรวุฒิ จิตร์จันทึก 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 2 
นายสมปอง  บัวพิม 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 

โรงเรียนเจาทอง ซึ่งช่วงเช้านะครับ คนในตลาด และชุมชนเจาทองนั้น
นะครับ ก็จะส่งลูกส่งหลานมาเรียน ช่วงเช้าก็จะมีทั้งเด็กทั้งร้านขายของ 
ช่วงเย็นก็จะมีรถอ้อยรถอะไรเยอะแยะครับ แต่สัญญาณไฟหรือสัญญาณ
ทางม้าลายนะครับ ที่เกิดจากเกิดอันตรายกับเด็กนะครับ เพราะตรงนี้    
ก็เป็นห่วงนะครับ ฝากไว้ช่วงท้ายนี้เพียง 2 เรื่องครับ ขอบคุณครับ 
ครับเรื่องนี้นะครับ อยากจะเสริมท่านชาญณรงค์ด้วย แล้วก็ให้               
ผอ.ช่างนะครับ ช่วยตอบให้ชัดเจนด้วย ยกตัวอย่างที่ ตำบลช่องสามหมอ
อำเภอแก้งคร้อ เรียบร้อยเหมือนกันครับ หายหมดแล้วครับ ต้องดูให้ 
ดี ๆ นะครับ ฝากท่านท่านผู้อำนวยการช่างด้วย สีทีจ่ะลงพ้ืนที่นะครับ
มันต้องให้ชัดเจน อันนี้ประมาณไม่ถึง 6 เดือน หรือหายเกลี้ยงนะครับ             
ไม่ทราบว่าสีชนิดไหน ผมเคยอภิปรายในสภาฯ แห่ งนี้นะครับ                
ว่าสีไม่ใช่สีทั่วไปนะครับ สีที่3ไปตีเส้นทางม้าลาย ต้องให้ชัดเจน มัน
ต้องเป็นสีตีเส้นทางม้าลายโดยตรงนะครับ ท่าน ผอ.กองช่าง กรุณา                
ชี้แจงครับ  
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ              
ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ท่านหัวหน้าส่วนราชการ กระผมนายนเรศ รักเพ็งนะครับ ผู้อำนวยการ          
กองช่าง ในส่วนของคำถามสีที่ตีเส้นจราจรหรือว่าสีทางม้าลาย เป็นชนิด
เดียวกันนะครับ เป็นสีเทอร์โบนะครับ เป็นสีเทอร์โบ ซึ่งทำไมมันหลุดเร็ว 
มันอะไรเร็ว มันต้องขึ้นอยู่กับลักษณะของการตีเส้นนะครับ ของผู้รับจ้าง 
ว่าเขาทากาวไหมนะครับ จะมีกาวประสานก่อนที่จะตีเส้นนะครับ 
คราวนี้ก็ฝากท่านสมาชิก ท่านช่วยสังเกตนะครับ ว่าเส้นไหน ถ้าเกิดไม่
ลงกาวนี้ร่อนแน่นอนครับ ถ้าลงกาวนี้ จะเห็นได้ว่าช่วงแรก ๆ แต่ระยะ
นานไปจะไม่เห็นครับ ขอบคุณครับ  
เชิญท่านวรวุฒิ ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ
ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ แล้วก็ผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพรักทุกท่าน
ครับผมวรวุฒิ จิตร์จันทึกครับ เขต 2 อำเภอบ้านเขว้าครับ อยากจะฝาก
ท่าน ผอ. ให้ตรวจสอบว่าถนนที่ตีเส้นดังกล่าวนะครับ อยู่ในระยะค้ำประกัน
สัญญาหรือเปล่านะครับ ถ้ายังมีภาระผูกพันอยู่ ก็ให้ท่าน ผอ. เสนอ
ฝ่ายบริหาร เพ่ือแจ้งผู้รับจ้างมาแก้ไขให้มันดีขึ้นนะครับขอบคุณครับ  
มีสมาชิกท่านใดอภิปรายหรือไม่ครับ เชิญท่านสมปองครับ  
 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                
ที่เคารพ ท่านคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกสภา           
ผู้ทรงเกียรติ ผู้ที่เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายสมปอง บัวพิม 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เขต 2 อ.คอนสวรรค์ 
ขออนุญาตปรึกษาหารือสอบถามนะครับ ซึ่งเมื่อปีที่แล้ว 2565 

/ซึ่ง... 



๑๖ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 2 
 

ซึ่งงบประมาณในส่วนที่ผู้บริหารได้จัดสรรให้คณะ สจ. แต่ละเขตพ้ืนที่ 
ลงพ้ืนที่นะครับ ตามที่ทุกท่านได้ทราบดี ซึ่ง สจ.บางท่านนะครับ ที่ได้
กันเงินไว้แล้ว แต่คณะผู้บริหารยังไม่จัดซื้อจัดจ้างนะครับ ทราบว่า
คณะ สจ. หลายท่านนะครับ บางท่านนั้นก็ 5 แสนบาท บางท่านก็           
ล้านหนึ่ง ในส่วนนี้ขอให้ทางคณะผู้บริหารนะครับ ผ่านประธานสภาฯ 
ไปถึงคณะผู้บริหารนะครับ โดยเฉพาะกองช่าง ได้พิจารณานะครับ                 
ว่าสมควรอย่างยิ่งไหม กันเงินไว้แล้วปี 2565 ขอให้ดำเนินการเร่งรัด
ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ  
ครับตัวนี้ที่ท่านสมปอง ได้เรียนถามนะครับ เป็นข้อบัญญัติปี 2565 
ใช่ไหมครับ ข้อบัญญัติปี 2565 ก็ต้องฝากท่านคณะผู้บริหารนะครับ
ว่าข้อบัญญัติงบประมาณ 2565 นะครับ บางเขตที่ได้กันเงินไว้แล้ว
นะครับ ยังไม่ได้ดำเนินการประกาศจัดซื้อจัดจ้างใช่ไหมครับ ถูกต้องใช่
ไหมครับ อันนี้ต้องฝากผู้บริหารนะครับ มีสมาชิกท่านใดอภิปราย
หรือไม่ครับ ถ้าไม่มีท่านใดอภิปรายนะครับ ก็ฝากนะครับ สุดท้าย     
ก็ต้องฝากทางท่านผู้อำนวยการกองคลังนะครับ ช่วยเช็คยอดนะครับ
ในประชุมสมัยหน้านะครับ ว่ามียอดตอนนี้เท่าไหร่ จะต้องได้ประกาศ
จัดซื้อจัดจ้างโครงการที่เงินกันการเงินไว้ปี 2565 นะครับ เหลือกี่
โครงการนะครับ ก็ต้องเช็คดูให้ละเอียด เพราะว่าตอนนี้ปีงบประมาณ 
2566 จะรีบดำเนินการประกาศจะซื้อจัดจ้าง และตอนนี้ทราบว่าทาง
คณะผู้บริหารนะครับ ฝากถึงท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับ
ทุกเขตพ้ืนที่นะครับ ให้เตรียมปีงบประมาณ 2566 ให้สำรวจพ้ืนที่ที่
จะได้ให้ช่างมาสำรวจนะครับ โครงการปีงบประมาณ 2567 นะครับ
ให้เตรียมไว้ด้วยนะครับ ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายนะครับ 
ประธานฯ จะนัดประชุม ในวันพุธที่ 1 มีนาคม พุทธศักราช 2566 
เวลา 14.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ชั้น 3 นะครับ ปิดประชุมครับ  

ปิดประชุมเวลา             16.00 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สมัยสามัญ  สมัยแรก           
ครั้งที่  4  ประจำปี พ.ศ.2566  วันพุธที่  22  กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2566  เวลา 14.00 น.   ณ  ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

      
 

                                                                              
        (ลงชื่อ) .........................................................  

                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

 
 
 
 

/คณะกรรมการ... 



๑๗ 
 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุมครั้งนี้   
ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 

 

(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 

 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
    (นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ) 
 

 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 

 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
               (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 


